

Las autoridades indias tuvieron que incinerar 8.000 cadáveres para evitar las epidemias

Los buitres comienzan a sobrevolar las ruinas por el hedor que lanzan los cuerpos sepultados

AGENCIAS • NUEVA DELHI

Aproximadamente ocho mil cadáveres, reclamados y no reclamados, han sido incinerados en las últimas horas en el estado indio de Gujarat. Bhuj, la ciudad más afectada por el seísmo, acogió 4.500 incineraciones. La medida persigue limitar el peligro de epidemias, algo que parece difícil ya que todavía miles de cuerpos más, familias enteras, siguen atrapadas bajo los escombros y las autoridades sanitarias temen que empiecen a descomponerse. En los próximos días se prevé la celebración de un funeral conjunto.

Las tareas de rescate se han centrado en Bhuj y en Ahmedabad, capital del estado, dejando de lado a las localidades más apartadas, como Rajkot o Surendranagar. Según los medios de comunicación locales, en Bhachau, y sobre todo en Anjar, el hedor ha atraído a cientos de buitres, «que comparten los cielos con los helicópteros de ayuda». «Ahora es cuando la enormidad de la catástrofe se está haciendo más clara», afirma la Organización Mundial de la Salud en su segundo informe sobre la situación en Gujarat.

«Las consecuencias para la salud pública son un problema que debe abordarse de inmediato», añade la OMS, que de momento no menciona la existencia de brotes epidémicos, aunque insiste en que deben reforzarse todos los dispositivos de prevención y entrar en contacto con las ONG para evitar las enfermedades relacionadas con la mala calidad del agua.

Falta de coordinación

La OMS pidió también una mejor coordinación de los recursos. En este sentido, la Asociación Médica India (IMA), la organización de doctores voluntarios más importante del país, ha denunciado la falta de coordinación entre los equipos de facultativos que han sido enviados a Bhuj.

El peligro de epidemias es sólo uno de los problemas a que deben hacer frente los supervivientes. Un millón y medio de personas se han quedado sin casa. Sólo en Ahmedabad, alrededor de 5.000 edificios serán

inhabitables durante al menos varios meses, y algunos de ellos tendrán que ser derruidos.

En Bhuj, situada cerca del epicentro, el Ejército decidió ayer acordonar todo un barrio, ya que no hay signos de que quede nadie con vida en la zona. Según un oficial que participa en las labores de rescate, el terremoto arrasó por completo la zona, poblada por 35.000 personas, y que ahora ha quedado reducido a escombros.

Los equipos de rescate pierden las esperanzas de encontrar a más personas con vida debajo de los escombros. Sin embargo, en la madrugada de ayer fueron rescatadas una mujer de 55 años y una joven de 22. Podrían ser las últimas personas afortunadas de las miles que quedaron sepultadas, ya que el ingente trabajo en las zonas de la catástrofe se desarrolla sin mucha coordinación, en un ambiente caótico, influido también por la constante repetición de temblores. Ayer mismo se registraron al menos siete en la zona afectada del estado de Gujarat, lo que nuevamente provocó terror entre la gente. Muchos vecinos corrieron a la calle presos del pánico cuando los edificios comenzaron a moverse a primera hora de la tarde, según informó la agencia estatal PTI.

Los más de 250 seísmos que siguieron al devastador terremoto del pasado viernes tienen en vilo a una población para la que hay en marcha una amplia operación de ayuda, pero que sigue estando obstaculizada por la falta de coordinación, la confusión y el caos.



Las asistencias rusas rescatan a una joven de entre los escombros.



Los equipos de rescate lanzan cadáveres a la pira funeraria.

Aparece en la Costa Azul el cadáver de la condesa italiana Vacca Augusta

FERNANDO ITURRIBARRÍA • PARÍS El cadáver de la condesa italiana Francesca Vacca Augusta, desaparecida el pasado 8 de enero de su mansión en Portofino (norte de Italia), ha sido descubierto en un acantilado de la Costa Azul francesa con signos de haber sido asesinada. La Justicia gala ha incoado diligencias por homicidio voluntario ya que los indicios reunidos por la Policía dan crédito a la hipótesis de un acto criminal. Medios de la investigación no descartan la teoría de un suicidio o de una caída accidental al mar.

El lunes de la semana pasada dos excursionistas que paseaban cerca del cabo Bénat, en los alrededores de Bornes les Mimosas (provincia del Var), descubrieron el cadáver de una mujer en el acantilado. El cuerpo desnudo se hallaba en avanzado estado de des-

composición y yacía entre las rocas en la orilla del mar.

Hace una semana fue practicada una autopsia que no ha permitido establecer las causas de la muerte. Pero según la Fiscalía de Tolón, encargada del caso, la ausencia de agua en los pulmones permite concluir que la víctima falleció antes de caer o ser arrojada al mar.

Testimonios

Un testimonio recibido por los gendarmes ha permitido relacionar el cadáver con la condesa Francesca Vacca Augusta, de 58 años, viuda del antiguo magnate del imperio aeronáutico Augusta y amiga personal del ex presidente del Consejo italiano Bettino Craxi.

La identidad fue confirmada en un principio gracias a dos alianzas halladas en el cadáver y grabadas con la fecha del 4 de noviembre

de 1990. El hermano de la condesa, Domenico Vacca Graffagni, declaró que se trataba de la fecha de la boda en segundas nupcias de su padre. La dentadura de la víctima ha sido enviada a Italia para compararla con el molde dental de la aristócrata.

La condesa Augusta, antigua modelo y viuda del rey de los helicópteros, había sido acusada por los fiscales de la operación *Manos Limpias* de haber ayudado a Craxi a esconder en el extranjero sumas cobradas ilegalmente por el líder socialista. Durante muchos años había sido la compañera sentimental del socialista Maurizio Raggio, protagonista de uno de los mayores escándalos de corrupción registrados en Italia en la década de los años 90.

La última vez que fue vista con vida, al atardecer del 8 de enero, se



Francesca Vacca Augusta.

hallaba en una terraza de un acantilado cercana a su casa de la que había salido sólo con una bata y zapatillas.

Bush y Putin debaten sobre Borodín en su primer contacto

RAFAEL M. MAÑUECO • MOSCÚ Pável Borodín, el que fuera intendente del Kremlin en la época de Borís Yeltsin, fue el principal tema de la primera conversación telefónica mantenida por el presidente ruso, Vladímir Putin y su nuevo homólogo estadounidense, George W. Bush, encargado de regir los destinos de su país desde el pasado día 20.

Putin le pidió ayer a su homólogo americano que se busque «una solución que respete los principios legales y humanitarios» en todo lo que tenga que ver con el caso *Borodín*, a quien la Justicia suiza acusa de blanqueo de dinero y pertenencia a organización criminal. Así lo aseguró el servicio de prensa del Kremlin, cuyos representantes manifestaron que Bush «mostró comprensión» en relación con tan delicado asunto.

«Diálogo fructífero»

Ambos presidentes, según las mismas fuentes, se pronunciaron además por un «diálogo fructífero e intensivo» y por la búsqueda de «soluciones a los problemas racionales y aceptables para las dos partes». El principal escollo que se divisa en las relaciones entre ambos países es el proyecto de Washington de desplegar un sistema nacional de defensa antimisiles (NMD), cuya puesta en práctica vulneraría el acuerdo ABM (anti-misiles balísticos) de 1972.

Bush reiteró hace unos días su disposición a seguir adelante con la realización del NMD mientras Putin advirtió que tal iniciativa «causará un perjuicio irreparable a la arquitectura de las relaciones internacionales». En la conversación de ayer, que tuvo lugar a iniciativa de Bush, el jefe del Kremlin aprovechó para proponer nuevamente la celebración de una cumbre.

► RUSIA: Gusinski se niega a ser extraditado

El magnate Vladimir Gusinski compareció ayer ante el juez de la Audiencia Nacional Baltasar Garzón, a quien expresó su negativa a ser extraditado a Rusia, país que le reclama para juzgarle por una presunta estafa de 40.000 millones de pesetas.

► BÉLGICA: Cáncer en soldados de los Balcanes

El Gobierno belga ha detectado tres nuevos casos de cáncer entre los veteranos de los Balcanes. Según precisó el coronel Alain Vilet, los tres casos son distintos: una leucemia, un tumor óseo y un cáncer de colon.

EFE.